Lista 9 de CM300

1. Esboce os graficos das fungoes abaixo.

(a) f(x) =logyx (d) f(z) =—logyx
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(c) f(z) =log1 x (f) f(z) =logi(z —2)
6 y 6 y
4 4
2 2
0 X 0 X
2 2
-4 -4
6 6
-6 -4 -2 0 2 4 6 8 10 -6 -4 -2 0 2 4 6 8 10

2. Por que os gréficos dos itens (c) e (d) do item anterior sdo iguais?

3. Associe a cada gréfico a funcao logaritmica que o define.
(a) a(z) = logy x (b) b(z) = —logy x (c) e(x) = —logy(z + 3) (d) d(z) =loggz + 3
(e) e(x) =logy(z +3) (f) f(x) =logy(z —2) (g) g(z) = —log(z +2)+2 (h) h(z) = —logy(x —2) +2



4. Escrever cada expressao abaixo como um unico logaritmo na base 2.
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5. Derive as fungoes abaixo.

1
(a) f(z) = B logzz + €% 43 (b) g(z) =logyg & + loggz — 5logg x
1 x
(c) h(z) =2 +2-3% —3e 4 477 — 1 (d) u(x) = 2> + SIOg% x + 3210

3t 1\
f) a(t) =2 % - 44 =
) =24~ Z 14 (5)

(

B(z) = 2% + 5° (h) 7(2) = 8¢5 + 8logy =

L (G) m(t) = t* — 4e> — 5ett
) w(z)=hzr+e" +x+1

6. Encontre a equacao da reta tangente ao grafico da funcao f no ponto de abscissa zg. Dé sua resposta de forma
exata e também aproximada com 2 casas decimais (utilize uma calculadora).

(a) f(z) =€e"+2z; x90=0 (b) f(z) =Inz+1; zp=e
© f@) =z +2 z9=+ve () f(1) =2 mo=1

(e) f(z) =€ ao = % () f(z) =logzw; xo=1
(2) f(z) = <;> ; wo = —2 (h) f(z) = —€?*; x9=2
(i) f(z) =logyz; a0 =16 () f(z) =€ mo=—4

7. Faca o mesmo que na questao anterior, porém trace também o grifico de f juntamente com a reta tangente.



10.

11.

(a) f(z) =loggz x0=4 (c) flw)=2"—=2; xp=2
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(b) f(z)=logiz; zp=1 (d) f(m):(2> por=-1
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. Uma colonia de microorganismos tem 3 bilhoes de individuos no dia t = 0 e dobra a cada dia transcorrido.

(a) Qual funcao d4 a quantidade M de bilhoes de microorganismos no dia t?
(b) Qual é a quantidade de microorganismos no fim do 5° dia (t = 5)7
(¢) A que taxa a populagao de microorganismos esté crescendo no fim do 5° dia?

. A quantidade ¢ em miligramas de um determinado medicamento na corrente sanguinea se da aproximadamente

1
através da expressao ¢(t) = 201—0t, onde t é a quantidade de horas transcorridas desde a ingestao.

(a) Qual é a quantidade de medicamento no organismo duas horas apés sua ingestao?
(b) A que taxa o medicamento estd saindo da corrente sanguinea duas horas apds sua ingestao?

Uma pessoa aplicou R$2000, 00 em um investimento com rendimentos didrios que equivalem a 10% ao ano.

(a) Qual funcao d4 o montante D de dinheiro que essa pessoa terd no final do t—ésimo ano de aplica¢ao?
(b) Quanto dinheiro a pessoa terd no final do 3° ano?
(c) A que taxa o montante de dinheiro estard aumentando no final do 3° ano?

7\ 4\
Uma populacao de coelhos variou aproximadamente conforme a funcao ¢(t) = 3500 (8) + 1000 <3> , onde
t é dado em semanas, ¢ € [0;4].

(a) Quantos coelhos havia em ¢ = 07
(b) Quantos coelhos havia em t = 27



(c) Det =0 at =2 a populacao aumentou ou diminuiu?
(d) No instante ¢t = 2 a populagao estava aumentando ou diminuindo? Justifique. A que taxa estava variando?

Respostas:
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2. Porque as funcoes sao iguais, uma vez que logi1 x = 1 T = =" log, .
2 082 5 -
2

3. 1-e 2-b 3-g 4-a 5-f 6-h 7-c 8-d.
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(a) log, 3 (b) log, <1> (©) log, <1> (d) logy ¥/3 () logy 27 (5 log, < % )
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(c) B (z) = (In2)2% + (2In 3)3% + 1274 — =2 ) () = 2 1
u'(z) = |In L Ly 5 z9 B
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() y=3z+1
(b)y =2 +1= 0,372 + 1,00
(&

x 3
=—4+-=0,61 1,50
(c)y \/é+2 ,61z + 1,
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(c)y=(4In2)z+2—-8In2~2,77x — 3,55

(

(

(
(
(
(

Y

(d) y=—(2In2)z +2 —2In2 ~ —1,39z + 0,61
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a) M(t)=3-2

a) 0,2meg.

a) D(t) = 2000(1, 1)*.
a) 4500.

b) 4457.

¢) Diminuiu, pois 4500 > 4457.
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(b) 96 bilhoes.

(b) 0,46mg/h.

(b) R$2662, 00.

(c) 66,54 bilhoes de microorganis-
mos por dia.

(c) 253, 71R$/ano.

d) Aumentando, pois ¢/(2) > 0. A taxa de crescimento populacional em ¢ = 2 foi de ¢/(2) = 154 coelhos/semana.



